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KARTA UZGODNIEŃ 
 

Projekt tymczasowej organizacji ruchu dla przebudowy mostu 

nad rzeką Nysa Kłodzka w ciągu drogi powiatowej 3226 D 

ulica Kościuszki w Kłodzku  

 

Niniejszy projekt zostanie zatwierdzony przez Starostę powiatu kłodzkiego 

po uprzednim uzyskaniu opinii od: 

 

1. Zarządu Dróg Powiatowych w Kłodzku 

 

2. Komendy Powiatowej Policji w Kłodzku 

 

3. Urzędu Miasta w Kłodzku



OPIS TECHNICZNY 
1. Podstawa opracowania 

• Ustawa z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. z 2023 r. 

poz. 1047) 

• Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dn. 02.03.99 

w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i 

ich usytuowanie ze zmianami, Dz. U. z 2016 r. poz. 124) 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 30.10.2015 r. w sprawie 

warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać skrzyżowania linii 

kolejowych z drogami publicznymi i ich usytuowanie (Dz. U. 2015 poz. 1744), 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie 

szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz 

urządzeń bezpieczeństwa   ruchu   drogowego   i   warunków   ich   umieszczania 

na drogach (Dz. U. z 2019 r. poz. 1417) 

• Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003 r. w sprawie 

szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania 

nadzoru nad tym zarządzaniem (Dz. U. z 2017 r. nr 784 tekst jednolity) 

• Projekt wykonawczy dla przedmiotowego zadania. 

• Wizja w terenie. 

 

2. Cel opracowania 

Celem opracowania jest zaprojektowanie oznakowania tymczasowego dla 

zabezpieczenia miejsca robót jak i utrzymania ruchu kołowego i pieszego w czasie 

przebudowy mostu nad drogą Nysa Kłodzka w ciągu drogi powiatowej nr 3226 D  

w Kłodzku ulica Kościuszki. 

 

3. Charakterystyka drogi i ruchu na drodze 

Lokalizacja inwestycji została przedstawiona na planie orientacyjnym – rys. A.  

Most przy ul. Kościuszki w Kłodzku to główna arteria komunikacyjna miasta i zarazem 

najważniejsza przeprawa przez rzekę Nysa Kłodzka. Ulica Kościuszki na przedmiotowym 

odcinku pomiędzy skrzyżowaniem z ulicą Połabską a nowo budowanym rondem  

na skrzyżowaniu z ulicą Daszyńskiego jest posiada jezdnię o nawierzchni bitumicznej  

z dwoma pasami ruchu w każdym kierunku, które rozdzielone są pasem zieleni. 

Szerokość pasów ruchu wynosi 3,5 m. Dozwolona prędkość pojazdów na obiekcie wynosi 

50 km/h. Zdecydowana większość poruszających się pojazdów to auta osobowe, lekkie 

ciężarowe oraz autobusy. Obowiązuje ograniczenie tonażu poruszających się pojazdów 

ciężarowych do 24 ton – ruch ciężki odbywa się obwodnicą Kłodzka. Natężenie ruchu 

kołowego jest duże, szczególnie w czasie szczytu porannego oraz popołudniowego. Ruch 

pieszy prowadzony jest dwustronnie ciągami pieszymi. Na całej długości przedmiotowego 

odcinka droga posiada oświetlenie. 

 

 



4. Projektowana organizacja ruchu 

W celu minimalizacji utrudnień w ruchu dla mieszkańców jak i pozostałych 

użytkowników drogi wykonawca przeprowadzi roboty budowlane z podziałem na dwa 

etapy, aby było możliwe utrzymanie ruchu kołowego i pieszego przez most. W każdym  

z etapów zostanie wyłączona z ruchu jedna nitka mostu, natomiast drugą będzie odbywał 

się dwukierunkowy ruch pojazdów oraz po chodniku ruch pieszy. 

 

Etap 1 – Roboty budowlane obejmujące południową część obiektu – ruch kołowy 

zostanie przeniesiony na północną nitkę obiektu i odbywał się będzie dwukierunkowo. 

Podobnie ruch pieszy zostanie przekierowany na chodnik znajdujący się na otwartej 

części mostu. 

 

Etap 2 – Roboty budowlane obejmujące północną część obiektu – ruch kołowy 

zostanie przeniesiony na południową nitkę obiektu i odbywał się będzie dwukierunkowo. 

Podobnie ruch pieszy zostanie przekierowany na chodnik znajdujący się na otwartej 

części mostu.  

 

W obu etapach pasy ruchu zostaną oddzielone od siebie słupkami skrajniowym  

U-21a/b, a w miejscach rozdziału i zmian kierunku zastosowane zostaną zapory U-3c  

i U-3d. Na wjeździe na zamknięty odcinek drogi należy ustawić zapory typu U-20b  

wraz ze znakiem B-1 oraz usypać pryzmy (np. z piasku) o wysokości min. 1,5 m.  

W celu wyprzedzającego informowania użytkowników drogi o zmianach w ruchu należy 

wykonać oznaczone w projekcie korekty w istniejącym oznakowaniu poziomym, stosując 

żółte taśmy drogowe, umożliwiające ich usunięcie z nawierzchni po wykonaniu robót.  

W obu etapach ruch pieszy zostanie skierowany na czynną część mostu poprzez 

przejście podziemne przy dworcu PKS oraz przejścia dla pieszych w obrębie nowego 

ronda. Przejście podziemne od strony ronda będzie remontowane i z tego względu nie 

będzie możliwe prowadzenie nim ruchu pieszych. W newralgicznych miejscach 

zaprojektowano bariery U-20c ze znakiem B-41 i tablicami informującymi o „przejściu 

drugą stroną ulicy” oraz koniecznością zawrócenia do przejścia dla pieszych. Niezależnie 

od zaprojektowanych zapór Wykonawca zobowiązany jest do wygrodzenia terenu robót 

przed dostępem osób trzecich. 

Na planach sytuacyjnych - rys. 1 i rys. 2 wskazano dokładną lokalizację znaków 

pionowych i poziomych oraz urządzeń brd, a także znaki istniejące, które na czas robót 

należy pozostawić, zasłonić lub usunąć. 

Sygnalizację świetlną funkcjonującą na placu Jedności na czas robót remontowych 

mostu na ul. Kościuszki należy wyłączyć lub przełączyć w tryb awaryjny – 

jednobarwny/żółty migający. 

 

 

 



5. Utrudnienia i zagrożenia 

Dzięki przeprowadzeniu robót przy utrzymaniu ruchu kołowego i pieszego utrudnienia 

będą minimalne i krótkotrwałe. Mieszkańcy i użytkownicy drogi przyzwyczaili się  

do podobnie funkcjonujących rozwiązań, które były wdrażane w czasie awaryjnego 

zamknięcia mostu 

Podczas prowadzonych robót mogą pojawić się dodatkowe zagrożenia,                

m.in. przemieszczanie się pojazdów oraz maszyn budowlanych w rejonie prowadzenia 

prac lub chwilowe przebywanie robotników na   drodze.  Wykonawca   zobowiązany   

jest do właściwego zabezpieczenia miejsc niebezpiecznych i dołożenia wszelkich 

starań w celu ograniczenia zagrożeń, zarówno dla robotników jaki i osób postronnych. 

Natomiast przy oznakowaniu zgodnie z uzgodnionym projektem zagrożenia dla 

użytkowników dróg zostaną ograniczone do minimum. 

 

6. Uwagi ogólne 
• Za zgodność wdrożonego oznakowania z zatwierdzonym projektem organizacji 

ruchu odpowiada Wykonawca robót. 

• Wszelkie prace związane z wykonaniem oznakowania należy prowadzić zgodnie  

z  zasadami BHP. 

• Wykonawca zobowiązany jest do właściwego zabezpieczenia miejsca prowadzenia 

robót przed dostępem osób trzecich. 

• Do oznakowania robót zaleca się stosować znaki z grupy wielkości minimum 

średnie, pokryte folią 2 typu, 

• Znaki i zapory ustawiać na słupkach z rur ocynkowanych w sposób zapewniający 

ich stabilność. 

• Zapory należy umieszczać na wysokości 0,9 ÷ 1,1 m mierząc od poziomu 

nawierzchni drogowej do górnej krawędzi zapór. Zapory powinny mieć lica 

wykonane z folii odblaskowej. 

• Wysokość na jakiej zawieszone będą znaki nie powinna być mniejsza niż 2,2 m 

licząc od podłoża do dolnej krawędzi znaku. 

• W terenie zabudowanym minimalna odległość pomiędzy znakami to 10 m. 

• Zamontowane znaki nie mogą naruszać skrajni drogowej (min. 0,5m od krawędzi  

jezdni lecz nie dalej niż 2,0 m od niej). 

• Zasłonięcie istniejących znaków oraz treści tablic należy wykonać w sposób, który  

nie uszkodzi ich lic – zaleca się stosowanie pokrowców lub dedykowanych taśm  

do anulowania znaków. 

• Wykonawca robót winien na bieżąco kontrolować stan oznakowania. 

• O dokładnym terminie wdrożenia tymczasowej organizacji ruchu Wykonawca 

zobowiązany jest powiadomić właściwe instytucje i służby z minimum 7-dniowym 

wyprzedzeniem. 

 

 

 



7. Terminy wdrożenia organizacji ruchu 

 

Planowany termin wprowadzenia tymczasowej organizacji ruchu – lata 2024/2025.  

 

Planowany termin przywrócenia stałej organizacji ruchu (wnioskowany termin ważności 

zatwierdzenia) – 31.12.2025 r. 

 

 

Opracował: Krzysztof Holeniewski



 
 
 
 
 
 
 
 
 

CZĘŚĆ RYSUNKOWA




















